

Чебулинская газета

№ 102 (8287) 14 декабря 2010 года ВТОРНИК

Газета издаётся с 1935 года. Цена свободная.



НОВОСТИ

СОБЫТИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОГРАММА

сессия районного Совета народных депутатов

Сельская грусть в конце года

или О чём говорил на сессии районного Совета депутатов глава района Пётр Павлович Пасов

О бюджете

Год на исходе. На заключительной сессии этого года, 23 декабря, будем говорить о бюджете – как выполнили его в 2010-ом и какой он будет в будущем. Проблем не становится меньше, наоборот, они всё тяжелее по своей разрешимости. Пока всё поперёк села. Прошла сессия областного Совета, принят бюджет на 2011 год. Он бездотационный, а раньше примерно один миллиард рублей получали из Москвы, из Министерства финансов. Всё это отразится и на нашем положении. Мы по-прежнему живём и работаем с дефицитом. Те контрольные цифры, которые дают нам из области, заставляют искать новые каналы доходов.

О населении

Хочу сориентировать глав администраций сельских поселений на то, чтобы они выявили всех не прописанных граждан и помогли им получить регистрацию по месту жительства. Сейчас все программы завязаны на количестве людей, проживающих в данной местности. Сколько людей – на столько и рассчитываются бюджет, дотации, льготы, штаты больниц, школ, детсадов и так далее. А у нас много «потерянных» людей. Живут в подвешенном состоянии, без прописки, создавая трудности себе и нам. Рекомендую пересчитать жителей каждой деревни, каждого села с точностью до одного.

По данным последней переписи, вместе с колонистами у нас 16 тысяч с небольшим населения, но, думаю, это не точно. Не так давно столкнулись с другим фактом: когда обезжали села, то в Усть-Серте обнаружили пятьсот человек, нигде не трудоустроенных. И на учёте по безработице они не стоят. В Чуме таких людей набралось 377. Я прошу глав территорий выявить всех безработных и выяснить, все ли они прописаны, ведь в районе немало таких, кто живет без регистрации.

Беда ещё в том, что многие дома не числятся как их законная недвижимость. А раз домов на бумаге нет – значит, и прописать в них никого нельзя, хотя люди здесь живут десятилетиями. Просто абсурд. Разрубать этот гордиев узел рано или поздно придётся. Вообще-то судьбу подвешенных в воздухе домов лучше решить на законодательном уровне в области. Упростить бы их оформление, а, чтобы одолеть существующую ныне процедуру оформления, понадобятся большие деньги и время. Нужно пройти БТИ, различные замеры, юстицию и так далее. Не каждый житель, да ещё безработный, это осилит.

Недавно в Чуме пожар был, собрались им помочь материально через область. Хватились – а люди не прописаны. Вопрос повис в воздухе. Думаю, что жить без регистрации не только неуютно, но и страшно. Даже ради детей надо



На сессии райсовета.

постараться узаконить свои дома и прописаться по месту жительства.

О школах

В районе получились неэффективные расходы около шести миллионов рублей в образовании. Почему? Маленькая нагрузка на учителей, надо было их сокращать. Обслуживающего персонала тоже вышло больше, чем давалась установка свыше. Сейчас мы ездим в областные департаменты, просим дополнительные средства, но не знаю, выпросим ли.

В области говорят об эффективности использования средств и там, где мало учеников, советуют закрывать школы или увеличить нагрузку на педагогов. Это как нож по сердцу. Даже цифру дали – сократить ещё более 30 учителей и закрыть две школы, боюсь их даже называть. Поэтому надо думать, как эффективнее работать.

Лично я твёрдо стою на одной позиции – названные школы мы закрывать пока не будем.

Спорткомплекс построили, ждём от его специалистов новых, интересных форм работы и вовлечения в спортивные секции большой массы людей.

О других социальных проблемах

Сложности возникли и в здравоохранении. Заместитель главы района по социальным вопросам Елена Сергеевна Лапина ездила с врачами на совещание в Кемерово. Там тоже расчет средств и всех услуг на одного человека. Уже прикинули цифры по нашему району. Не хватает на содержание сегодняшних кадров в здравоохранении 3,9 миллиона рублей в год. А ещё страшнее, что в Кемерове строят областной перинатальный центр и говорят: «Все женщины должны рожать здесь». Вот и представьте себе, из Карабарова или Куракова, где дороги в пургу нет, надо будет вести женщину рожать за тридевять земель. Зачем нам такая программа, когда в районе под боком есть хороший родильный дом.

К сожалению, нам всё диктуют сверху. Участковые больницы, считаю, должны жить, тем более что врачей в районе даже меньше установленной нормы.

Тема оптимизации прорабатывается и в культуре. Два дня подряд вызывали наших руководителей в Кемерово, давали там нормативы согласно численности населения. Считаю, что ни один клуб в наших сёлах нельзя закрывать. Я только прошу, чтобы они получше «запели» в Алчедате, Чуме и Новоивановке. Пока это слабые дома культуры.

Установлен норматив на почтальонов. 520 жителей должно приходиться на одного почтальона с оплатой чуть более четырёх тысяч рублей. Не наберётся 520 жителей – почтальона не будет. Только раз в неделю будут приезжать в деревню или пешком приносить почту. Уже закрылись три почты – в Ивановке, Дмитриевке, Михайловке. Ужасная картина получается.

Сокращается и милиция. ГИБДД переводится в Маринск, а вместе с ней уходит из нашего бюджета миллион рублей! Хотел сегодня постrophe спросить за работу с начальника милиции Петра Алексеевича Шнита, недостатков немало, низок авторитет некоторых участковых милиционеров, особенно, по мнению людей, в Орлово-Розове, да что «трепать» подполковника Шнита, если через месяц он будет не у власти. Руководство после нового года будет сидеть в Маринске.

О земле

В 2011 году нам обязательно вытряпят все нервы за землю. Вся она должна быть на учёте. Я имею в виду сельскохозяйственные земли и те, которые находятся в аренде. Всё нужно зафиксировать, учесть, от этого будут идти налоги. Работы непочатый край для сельских администраций.

Об исправительных учреждениях

Планируем в 2011 году в Орлово-Розове построить трёхэтажный дом, а в дальнейшем – ещё один. Но вчера звонили из этого посёлка и говорили, что в новые дома никто не пойдёт. Мол, стройте в Верх-Чебуле. В райцентре лучше условия для жизни. Если до 1985 года существовал запрет для работников исправительных учреждений – им нельзя было жить за пределами колонии, то теперь воля вольному. Появилась свобода

– и многие купили дома в районном центре, стали ездить на работу в Орлово-Розово из Верх-Чебулы, Маринска и других мест.

К сожалению или к счастью, но колонии тоже рушатся. Грядёт реформа в системе ГУФСИН. В верхах наметили разделить производство и режим, но до посевной кампании колонии поселения ещё протянут так, как есть.

Хочу обратить внимание на другую проблему – в Новоивановке и Орлово-Розове замерзают дома культуры, которые строили исправительные колонии, но теперь от них отмахнулись. И всё-таки я прошу их помочь в поддержке температурного режима в зданиях, создании уюта к новогодним праздникам. В любой ДК ходят большая масса населения, в том числе и сотрудники исправительных учреждений.

Оба УИНа на нас повесили бывшие социальные заботы, «подарив» в неухоженном состоянии детсады, клубы. Очень холодно в огромном здании ДК посёлка Орлово-Розово. На днях я туда выезжал, смотрел, советовался с жителями, а теперь ломаю голову, толи здание ДК поделить на две части и одну половину забить, толи отопление переделать. Всё будет зависеть от финансовых.

Переселение людей из ветхого жилья на наши головы тоже свалилось из колоний. На 2012 год планируем строить дом в Новоивановке. Но, как видите, умная молодёжь рвётся жить в города и райцентры, хотя здесь для работающих инициативных людей всегда найдётся дело. Места здесь красивые, не задымлённые шахтами и заводами.

О сельском хозяйстве

АгроХолдинг «Сибирский деловой союз» изменил свою структуру в нашем районе. Вся учётная группа и руководство хозяйствами разместились в Верх-Чебуле, в бывшей конторе агротехснаба. На местах СДС оставил управляющих, специалистов и работников первичного учёта. Конторы колхозные-совхозные, в том числе и двухэтажные, закрывают. В гаражах установили высокие вышки, действует система ГЛОНАСС.

Положительно то, что, слава Богу, СДС не думает сокращать посевные площади и намерен увеличить поголовье коров, овец. Такие вот плюсы и минусы.

В Чумском хозяйстве и «Сибирячке» сохраняется внешнее управление. Сокращается поголовье скота. Правда, в «Сибирячке» может появиться инвестор, сейчас мы прорабатываем эту тему, хотим хозяйство вывести из-под внешнего управления.

В сельском хозяйстве картина тяжелая до предела. Правительство оказалось помочь пострадавшим от засухи и пожаров областям за Уралом, а до нашего сельского хозяйства помочь никак не

(Окончание на 2 стр.)

Сельская грусть в конце года

(Начало на 1 стр.)

доходит. Нужно надеяться только на себя, искать дополнительные резервы и умело хозяйствовать, не сокращая головья скота. К сожалению, директора и агрономы отступились от проверенных временем технологий в земледелии. Во-первых, надо рыхлить почву, а не укатывать, как асфальт, при нулевой технологии. А, во-вторых, применять удобрения и проводить химизацию. Тогда что-то получим на наших полях.

Считаю, что нам с управлением сельского хозяйства надо разработать программу по земледелию и предложить её всем сельским хозяйствам, подчеркнув при этом, что, если не будет настоящего ухода за пашнями, если не будут вноситься удобрения, то поля в скором времени зарастут берёзами.

В животноводстве нужно обменивать молодняк, создавать племенное ядро, эффективнее заниматься кормовой базой, применять современные условия содержания скота.

К сожалению, всё ещё даёт о себе знать настоящая парализация трудоспособного населения. Многие вообще не хотят работать. В Усть-Чебуле всегда были свои, местные доярки, сейчас на ферму их возят из трёх деревень!

О тунеядстве и безотцовщине

Выступая недавно с областной трибуны, я говорил, что сейчас нужно принять два закона. Первый - о тунеядстве.

Службы занятости с термином «безработица» убрать, пусть каждый учится жить без дармовых расхолаживающих денег. Приобретает знания, навыки и не ленился. Второй закон нужен о повышении родительской ответственности за воспитание детей. Как понедельник, ко мне на приём идут молодые мамаша, человек по шесть. На руках ребёнок или только предполагается. А мужа уже нет, дома нет, работы нет – ничего нет! Вот наша российская перспектива.

Детей-сирот мы поселили в хорошие дома, потом выяснилось, что большая часть из них куда-то исчезла. Видно, нашли другие места обитания. А новенькие благоустроенные квартиры сдаются в наём или пустуют.

О снегопаде, дорогах и новом курсе

Понимаю, что все завалы снега ДРСУ во главе Михаила Петровича Орлова не осилит. Чтобы содержать в порядке дороги зимой и летом, нам примерно в полтора раза надо увеличить бюджет на их содержание. В сёлах дороги в плохом состоянии, их надо капитально ремонтировать, на что требуются огромные деньги. Федеральная программа по водопроводам есть, мы в неё вошли (делают водопроводы в Усманке и Чумае), о дорогах нет никаких обнадёживающих программ. А жаль.

Чтобы очистить от снега улицы, приходится договариваться с предприятиями,

которые есть в районе, и привлекать индивидуальных держателей тракторов. Техники в частных руках в наших сёлах более 400 единиц. Правильно делает тот, кто заключает договора с частниками, а, если трактор ДТ в деревне есть, – так это вообще здорово. В Чуме глава территории Владимир Ильич Смолянинов активную позицию занял. Он уже почти выкупил трактор ДТ-75, нашел грейдер. Чистит дороги.

В идеале, хорошо бы при каждой сельской администрации иметь механизированное звено, которое бы чистило и ремонтировало дороги. Сельские администрации могут объединить свои усилия по созданию механизированных отрядов, покупке хотя бы старой техники на долевых началах. Рад, что главы территорий уже вынашивают эту хорошую идею.

Вы все слышите Президента страны, министров и губернатора области. Курс дан на новые технологии, эффективность расходования средств, самостоятельное зарабатывание денег, обновление всех процессов, энергосбережение. Уже со следующего года, например, прекращается производство лампочек Ильича, везде будут устанавливаться современные светильники. Мы живём в новое время, в совершенно другой плоскости. Многим это ещё трудно усвоить, особенно селянам, где уклад жизни несильно оторвался от советской действительности, а вся инфраструктура слабо развита.

О холодах и Новом году

Пришли декабрьские морозы, поэтому напоминаю всем о дежурствах во всех учреждениях ночью и в выходные дни, чтобы в случае какого-то ЧП принять срочные меры. Если 30 и более градусов ниже нуля, должно быть обязательным дежурство в детских садах и школах.

Вся информация поступает в диспетчерскую службу администрации района по телефону 2-13-45. Девятого декабря, например, чуть не замёрз Южный микрорайон в посёлке Верх-Чебула. Мы оперативно среагировали. В Алчедатской территории отключалась электроэнергия в такие морозы. Поэтому нужна бдительность, бдительность и ещё раз бдительность.

Благодарю всех, кто с пониманием относится ко всем происходящим реформам, предпринимает необходимые меры, старается без срывов войти в региональные и федеральные социальные программы и с большой ответственностью подходит к решению местных проблем. Грустить не будем, несмотря на атаку зимы и бюджетный дефицит. Настроение должно быть боевое и новогоднее. В последние дни декабря повсеместно нужно залить катки, сделять снежные городки и зажечь ёлки. Жизнь продолжается.

Валентина АЛЕКСЕЕНКО.

Фото автора.

Вот и встретились два одиночества...



Почти идиллическую картину жизни супружеской пары Сорокиных из Усть-Серты можно было бы описать. Живут Вячеслав Викторович и Вера Геннадьевна почти как в Простоквашино из любимого многими мультфильма.

Их небольшой домик и все надворные постройки заметены снегом. Поэтому первая работа с раннего утра, ещё по темноте, это чистка дорожек к столярке и стайкам.

В центре занятости населения Сорокины оформились как предприниматели. Вячеслав Викторович занялся столярным делом, а Вера Геннадьевна зарегистрировала на себя личное подсобное хозяйство. На выделенную государством финансовую помощь закупили оборудование

и скот. Сейчас у них на подворье мычат и блеют коровы, козы, овцы, куры, наливаются силой бык.

В помощь приняли трёх помощников, двоих из них, бывших безработных, также оформили через центр занятости и люди теперь имеют не только зарплату и социальный пакет, но и официальный трудовой стаж.

Перед усадьбой Сорокиной огромная поляна. Летом здесь красота и простор для выпаса скота.

За стайками – огород в полтора гектара, также оформленный официально. Пустующей земли сейчас в деревнях полно, только работай, не ленись, на кусок хлеба с маслом, а также мясом разных сортов, молочными продуктами, овощами и ягодами всегда наработаешь.

Вот только идиллии никак не получается. Встречается ещё среди представителей нашего народа такое отвратительное каче-

ство как зависть. Не дает она покоя. Очень кому-то плохо, когда соседу хорошо.

Вот и сделали пакость. И ведь не поскупились, потратились на бензин, облили баню и подожгли. Правда, на деревне говорят, что хотели сжечь столярку. Ошибочка вышла. Приехавшие пожарные также однозначно подтвердили, что был поджог.

И ведь завидовать особо нечему. В Усть-Серте много домов куда богаче и даже роскошнее. Нечто тщедолюбию и нежеланию людей жить в нищете. Или таким диким способом испытывают привезших на прочность? Но, как говорится, есть судья повыше земных.

Столярный, он же мебельный, цех Вячеслава Сорокина существует чуть больше года. Производит оконные блоки, столы, табуреты, подставки под цветы. В этом сезоне особой популярностью пользуются утеплённые входные двери. Делают их из сосны, по своей технологии, с воздушными камерами внутри. Заказчикам нравятся – красивые, теплые и экологичные. Дерево не пластик.

Пиломатериал закупают в Мариинске, Тисуле, Бирюсе в

у себя сушат. Предприниматель хотел бы иметь собственную пилораму. Но кредит в банке получить сложно. Своих денег «в куче» нет и под залог отдать нечего. У Вячеслава Викторовича имеется к банкирам встречное предложение. Почему бы гарантам не сделать грант. Человек берёт под него кредит, покупает ту же пилораму, выдаёт продукцию. Становится очевидным, что оборудование работает и грант уже не растворится в воздухе. Часть расходов небогатый начинающий предприниматель готов возместить.

Заказы уже сейчас поступают не только от односельчан и жителей района, но и из Тисуля, Мариинска. Так что дело перспективное. Столяры не только изготавливают, к примеру, двери-окна, но доставляют их и устанавливают. Правда, из транспорта только «каблук» да раньше конь был. Продали, теперь жалеют. По нынешнему бездорожью со снежными заносами только конные сани и выручат.

Вячеслав Викторович специально столярному делу не учился. Вырос в деревне, на Бирюсе в

Красноярском крае. Пацаном ходил в столярку, было интересно. Когда мужики выпивали, то ему разрешали порукодельничать. Так и приобрёл навыки.

Потом получил высшее образование, стал радиотехником. Женился. С годами семейная жизнь разладилась. С бывшей женой постоянно скорбили, сходили – расходились. Друг предложил не мучиться и уехать в Усть-Серту. Так и сделал. Всё оставил жене и в одной рубашке сел в пассажирский вагон.

– Есть народная мудрость, – говорит Вячеслав Викторович, – если тебе трудно, помоги тому, кому ещё труднее. И вот встретил Веру Геннадьевну. Она приехала из Казахстана, где работала механиком в автопарке. Было такое время, русских отовсюду выживали. Вот и она осталась без денег, без работы и, как говорится, без куска хлеба.

Прямо как в песне: «Вот и встретились два одиночества...».

Так и хочется обратиться к односельчанам: всем тяжело, но если нет возможности помочь людям, хотя бы не мешайте. Не надо больше поджогов.

Александр ЛЕЙБЕРТ.
На снимках: В. Г. на своём подворье; В. В. – мастер «золотые руки». Фото Ольги Тотьмяниной.

информбюро

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
ЧЕБУЛИНСКИЙ РАЙОН
АДМИНИСТРАЦИЯ ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕот «26» ноября 2010 г.
п.рт. Верх-Чебула

№ 515-п

«Об установлении тарифов на оплату за жилое помещение и коммунальные услуги населению Чебулинского района на 2011 год».

В соответствии со ст. 154, 156, ч.2 ст.157 Жилищного кодекса Российской Федерации, п.7 ч.2 ст.5 Федерального закона от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса» (в редакции Федерального закона от 26.12.2005 № 184-ФЗ), п.4.1 ч.1 ст.17 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», п.п.4 п.1 ст.8 Устава Чебулинского района, Постановления департамента цен и тарифов Кемеровской области №36 от 29 октября 2010 «Об установлении предельных максимальных индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги на 2011 год по муниципальным образованиям Кемеровской области»:

1. Установить тарифы для населения Чебулинского района на оплату за жилое помещение для жилых домов, жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, для жилых домов, собственники жилых помещений которых не выявили, либо не реализовали способ управления общим имуществом, согласно приложению №1.

2. Установить тарифы на оплату коммунальных услуг:

- для населения Чебулинского района (за исключением Алчедатской и Ивановской сельских территорий), согласно приложению №2;

- для населения Алчедатской сельской территории, согласно приложению №3;

- для населения Ивановской сельской территории, согласно приложению №4.

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2011г.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Чебулинская газета».

5. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы района по ЖКК С.В. Стародубова.

Глава Чебулинского района

П.П. ПАСОВ.

Приложение № 1
к постановлению администрации района
от «26» ноября 2010 г. № 515-п

ТАРИФЫ

для населения Чебулинского района на оплату за жилое помещение для жилых домов, жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, для жилых домов, собственники жилых помещений которых не выявили, либо не реализовали способ управления общим имуществом.

с НДС (в рублях)

№	Наименование	Ед. изм.	Норматив потребления	Тариф	
				свыше стандартной социальной нормы площади жилья и нормативное потребление	в пределах стандартной социальной нормы площади жилья и нормативное потребление
1.	Общежитие общего пользования	М2			
1.1.	Благоустроенный жилой фонд	М2	1	8,57	6,86
1.2.	Жилой фонд с неполным благоустройством (водопровод, канализация, в т ч выгребная яма)	М2	0,9	7,71	6,17
1.3.	Жилой фонд не имеющий благоустройства	М2	0,6	5,14	4,12
1.4.	Общежитие по адресу птт Верх-Чебула, ул. Октябрьская,24	М2	2,78	23,82	19,07
1.5.	Дом №5 по ул. Мира птт Верх-Чебула	М2	1,48	12,08	8,98
2.	Население	М2	1	0,80	0,80
3.	Плата за капитальный ремонт общего имущества	М2	1	2,65	2,65

Первый зам. главы района по ЖКК С.В. СТАРОДУБОВ.

Приложение № 2
к постановлению администрации района
от «26» ноября 2010 г. № 515-п

ТАРИФЫ

на оплату за коммунальные услуги для населения Чебулинского района (за исключением Ивановской и Алчедатской сельских территорий).

1.	Холодное водоснабжение	М3	1	13,00	13,00
1.1.	Благоустроенный жилой фонд	1 чел в мес	4,4	57,20	57,20
1.2.	Жилой фонд с неполным благоустройством (водопровод, канализация, в т ч выгребная яма)	1 чел в мес	2,9	37,70	37,70
1.3.	Жилой дом с водопроводом без канализации	1 чел в мес	1,8	23,40	23,40
1.4.	Водопотребление из колонок	1 чел в мес	1,2	15,60	15,60
1.5.	Общежитие по адресу: птт Верх-Чебула, ул. Октябрьская,24	1 чел в мес	1,1	14,30	14,30
1.6.	Полив присадебных участков в летний период за 1 сотку в месяц	За 1 сотку	15,3	199,29	199,29
2.	Водоотведение	М3	1	13,20	10,98
2.1.	Благоустроенный жилищный фонд	1 чел в мес	6	79,20	65,88
2.2.	Жилой фонд с неполным благоустройством (водопровод, канализация, в т ч выгребная яма)	1 чел в мес	2	30,17	21,96

2.3.	Общежитие	1 чел в мес.	2,6	39,23	28,55
2.4.	Благоустроенный жилой фонд с горячим водоснабжением из системы отопления	1 чел в мес.	5,7	86,0	62,59
3.	Отопление	М2	1	26,1	17,6
3.1.	Отопление в домах оборудованных приборами учета	Гкал	1	1450,00	977,78
4.	Горячее водоснабжение	М3	1	80,03	60,00
4.1.	Горячее водоснабжение	1 чел в мес.	2,3	184,07	138,00
4.2.	Горячее водоснабжение из системы отопления	1 чел в мес.	1,9	152,57	114,00
4.3.	Горячее водоснабжение общежитие по адресу птт В-Чебула, ул Октябрьская,24	1 чел в мес.	1,7	136,05	100,8

Примечание:

1. Норма расхода теплознергии применяется на 1 м² общей площади (без учета балконов и лоджий) и является среднегодовой, в ней учтены перерывы в теплоснабжении с 16 мая по 14 сентября.

2. Срок поливочного сезона установить с 1 июня по 15 августа.

Первый зам. главы района по ЖКК С.В. СТАРОДУБОВ.

Приложение № 3
к постановлению администрации района
от «26» ноября 2010 г. № 515-п

ТАРИФЫ

на оплату за коммунальные услуги для населения Алчедатской сельской территории.

№	Наименование	Ед. изм.	Норматив потребления	Тариф	
				свыше стандартной социальной нормы площади жилья и нормативное потребление	в пределах стандартной социальной нормы площади жилья и нормативное потребление
1.	Холодное водоснабжение	М3	1	11,72	11,72
1.1.	Благоустроенный жилой фонд	1 чел в мес.	4,4	51,57	51,57
1.2.	Жилой фонд с неполным благоустройством (водопровод, канализация, в т ч выгребная яма)	1 чел в мес	2,9	33,99	33,99
1.3.	Жилой дом с водопроводом без канализации	1 чел в мес	1,8	21,10	21,10
1.4.	Водопотребление из колонок	1 чел в мес	1,2	14,06	14,06
1.5.	Полив присадебных участков в летний период за 1 сотку в месяц	За 1 сотку	15,33	179,32	179,32
2.	Отопление	М2	1	26,1	17,6
2.1.	Отопление в домах оборудованных приборами учета	Гкал	1	1450,00	977,78
3.	Горячее водоснабжение	М3	1	80,03	60,00
3.1.	Горячее водоснабжение	1 чел в мес.	2,3	184,07	138,00
3.2.	Горячее водоснабжение из системы отопления	1 чел в мес.	1,9	152,57	114,00

Примечание:

1. Норма расхода теплознергии применяется на 1 м² общей площади (без учета балконов и лоджий) и является среднегодовой, в ней учтены перерывы в теплоснабжении с 16 мая по 14 сентября.

2. Срок поливочного сезона установить с 1 июня по 15 августа.

Первый зам. главы района по ЖКК С.В. СТАРОДУБОВ.

Приложение № 4
к постановлению администрации района
от «26» ноября 2010 г. № 515-п

ТАРИФЫ

на оплату за коммунальные услуги для населения Ивановской сельской территории.

№	Наименование	Ед. изм.	Норматив потребления	Тариф	
				свыше стандартной социальной нормы площади жилья и нормативное потребление	в пределах стандартной социальной нормы площади жилья и нормативное потребление
1.	Холодное водоснабжение	М3	1	12,18	12,18
1.1.	Благоустроенный жилой фонд	1 чел в мес	4,4	53,60	53,60
1.2.	Жилой фонд с неполным благоустройством (водопровод, канализация, в т ч выгребная яма)	1 чел в мес	2,9	35,32	35,32
1.3.	Жилой дом с водопроводом без канализации	1 чел в мес	1,8	21,92	2



Поздравляем!

Поздравляем дорогую маму и бабушку Надежду Ильиничну МАТРЕНИНУ с юбилеем!

Тебя мы, мама, поздравляем
И вновь за все благодарим.
Нас всех ты, мама, воспитала,
Благословила нашу жизнь.
Живи, родная, долго-долго
И будь здоровая, не болей.
Пусть здравствует на свете МАМА,
Поднявшая своих детей!

С любовью Елена, Алексей, Сергей, Елена,
Димочка, Кристиночка, Надюшка и Дашеня.

Дорогая, любимая наша МАТРЕНИНА Надежда Ильинична, от всей души поздравляем тебя с юбилеем!



В день твоего юбилея
Мы желаем от души
Жить, с годами молодея,
Сохранить в душе мечты.
Не болеть, а лишь смеяться,
Быть здоровой, молодой,
Все любить, что так прекрасно,
Быть еще сто лет такой.
Мы долгих лет тебе желаем,
Здоровья крепкого и сил.
И чтоб подольше, дорогая,
В твоих глазах огонь светил.

Любящие тебя мама, дочь Татьяна, зять Алексей и внучка Ангелиночка.

**РЕДАКЦИЯ
РЕАЛИЗУЕТ
бумагу «Снегурочка»
по цене 145 рублей за пачку.
Тел. 2-11-80.**

**Хотите сэкономить
время и деньги?
Обращайтесь в редакцию
«Чебулинская газета».**

Впервые предлагаем комплекс полиграфических услуг:

- изготовление любых видов бланков, выполненных на современном электронном оборудовании;
- ламинирование - форматы А3, А4, А5, А6;
- брошюровка металлическими и пластиковыми пружинами служебных и иных видов документов любого объема;
- резка бумаги всех видов и форматов.

**Все блага цивилизации
в одном месте!**

Ассортимент услуг будет расширяться.

Телефон для справок: 2-11-80.



ПРОДАМ

КВАРТИРУ 2-комнатную в Кемерово. Тел. 2-16-21, 8-905-993-66-75.

КОРОВУ, третий отел в феврале. Тел. 32-2-82.



РАЗНОЕ

СДАМ дом на длительный срок. Тел. 8-904-969-97-28.
ЛЮБЫЕ ВИДЫ отделочных работ. Тел. 8-961-707-71-85.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР
ПИ-121273.

Учредители: администрация Чебулинского района, АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета».

Адрес издателя, редакции: 652270, Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 2.

E-mail: cheb_gazet@kuzbass.net

Главный редактор

Газета выходит во вторник и пятницу. Номер подписан в печать 10 декабря 2010 г. по графику: 17-00, фактически: 17-00. Подписной индекс 51952. Объем 1 п.л. Тираж 3015 экз. Заказ № 1519.

Телефоны:
гл. редактора - 2-19-07, тех. редактора - 2-13-30, отдела рекламы - 2-11-80.

А. И. БАТАЛОВ.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.

Детской жестокости - нет!



В последнее время все чаще заявляет о себе детская жестокость в школах.

Подростки, поддавшись влиянию неформальных лидеров класса, объявляют бойкот тем детям, которые так или иначе отличаются от них. Подобный случай имел место в одной из школ нашего района. В течение 3 месяцев трое учеников унижали одноклассницу из-за того, что она не так одета, низкий материальный статус семьи, не так разговаривает и т.д. О происходящем знала классный руководитель, но она выбрала позицию: ничего не вижу, не слышу, не скажу. В результате чего девочка попала в больницу. Это не единичный случай. В других школах происходит подобное.

К сожалению, сейчас это совсем не редкость. Как правило, объектами жестокости становятся более слабые и не уверенные в себе дети, дети с физическими или умственными отклонениями – не такими, как все. Причины детской жестокости могут быть самые разнообразные, и они индивидуальны для каждого отдельного ребенка. Это может быть как отклонение в психике, так и ошибки в воспитании.

В первую очередь, это родительское воспитание. Именно родители должны приучить ребенка к хорошему поведению. Больше общаться с ребенком. Нужно уметь слушать и тогда всегда сможете на этапе зарождения увидеть проблему и попытаться ее разрешить.

Во-вторых, к родительскому воспитанию должны подключаться педагоги: помочь ребенку влиться в коллектив, не допустить «дедовщины» в школе, правильно организовать досуг ребенка-школьника. Пусть его кипучая энергия будет направлена в мирное и полезное русло.

В третьих, это телевидение и Интернет. Подавляющее большинство фильмов содержат драки и стрельбу, которые с восторгом смотрят дети. Сегодня драка – не драка, если это «нет» записать на телефон и не выставить в Интернете. К тому же девушки в кровавых драках и слезных скандалах значительно «переплюнули» парней. Плохо то, что подростки приняли это за моду и таким образом развлекаются. Родители должны контролировать, что смотрит ребенок. Конечно, не строгий контроль, но обязательно должны знать, чем он увлекается, с кем он разговаривает, с кем дружит, куда идет.

Проблем очень много, а пути решения очень сложно найти. Главное в том, что дети, которых любят, жестокими никогда не станут. С самого детства надо приучать к самостоятельности и ответственности за свои поступки, а главное – формировать способности к сочувствию и сопереживанию. Учить здоровым отношениям между детьми, где никто не отвергнут и не унижен. А самым верным и легким способом преодоления проблемы является личный пример родителей, которые научат любимое чадо видеть в каждом человеке доброту.

Е. КОРОБЕЙНИКОВА,
гл. специалист комиссии по делам несовершеннолетних.



ПРИЦЕП к легковому автомобилю с документами. Тел. 8-961-714-67-10.

МЯСО конину, говядину, баранину. Тел. 8-961-885-87-63.
МЯСО конину, говядину. Тел. 8-903-950-29-78, 8-905-089-15-32.

МУП «Теплосети»

просит жителей пгт. Верх-Чебула пройти с документами на квартиру для заключения договора на оказание мест общего пользования коммунальных услуг.

В магазине «СТРОЙ-МАСТЕР»

новое поступление товара:

- искусственные ёлки;
- гирлянды;
- фонари;
- лопаты.



Действует гибкая система скидок!

Дорогие друзья!

19 декабря в 15.00
открывается кафе «ОЛИМП»

Мы приглашаем Вас
встретить Новогоднюю ночь
в компании Деда Мороза и
Снегурочки!

Вас ждут развлекательная
программа, праздничные столы.
Торопитесь приобрести
входные билеты. Принимаем заявки на новогодние корпоративы.

Тел. 8-951-612-21-08.

«ЧЕБУЛИНКУ»

читают все!!!



Идет подписка
на «Чебулинскую газету» на I полугодие
2011 года.

Подписаться можно,
как и раньше, во всех отделениях почтовой связи
и в редакции газеты.

Справки по телефону 2-11-80.

Районный и Чумайский советы ветеранов извещают о смерти на 82 году жизни ветерана труда, труженицы тыла АБРАМКИНОЙ Валентины Валентиновны и выражают соболезнования всем родным и близким.

Родные и близкие глубоко скорбят о кончине любимой мамы и бабушки АБРАМКИНОЙ Валентины Валентиновны и выражают благодарность за помощь в организации похорон семьям Корпушовых, Гопп, Митиных и всем, кто разделил с нами горечь утраты.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти замечательной женщины, любящей матери и бабушки, заботливой жены ЗАЛЯЛУТИНОВОЙ Надежды Архиповны. Соболезнуем мужу Алексею, дочерям Нине, Любке, Ольге, внукам. Это тяжелая утрата и мы скорбим вместе с вами. Крепитесь.
Соседи: Н.Е. Симкина, Г.Н. Лобанова, Н.Д. Лобанова, З.С. Сладкова, Степановы, Королевы.

Коллектив районного Дома культуры выражает искренние соболезнования Мурашкину Сергию Сергеевичу и всем родным и близким по поводу безвременной смерти его брата МУРАШКИНА Бориса Сергеевича. Крепитесь. Мы скорбим вместе с вами.

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н.
ОГРН 30742132600014
Адрес типографии:

г. Мариинск, ул. Рабочая, 7.

Печать офсетная, газета отпечатана
в соответствии с предоставленными
редакцией диапозитивами.

По вопросам качества печати обращаться
в ИП Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.